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ТРУМАН ВВАЖАЄ ДЕФІЦИТ 
НАЙБІЛЬШОЮ ЗАГРОЗОЮ 

АМЕРИКИ 
Вашингтон, 31. березня. — Підчас пресової конференції 

президент Труман висловив побоювання, що дефіцит у бю-
джеті цього року стане найбільшою загрозою Злучених Дер-
жав — більщою навіть ніж його домагання підашццТКі подат-
кн на чотири більйони доля-
рів. През. Труман різко оборо-
няв свій економічний плян 
і виявив спротив проти ПІД-
вишкн видатків на оборону у 
висоті понад ‚півтора більйона 
доларів, як цього домагається 
конгресмен ,Карлж Винсон, го-
лова палатної комісії Збройної 
Служби. . 

Тому, що президент відклн-
кав кілька промов, з якими 
він він мав виступити перед 
важливими зібраннями в кіль-
кох містах,, кореспонденти за-
питували, чи він буде в тому 
часі приязний у Вашннгтоні. 
На це президент відповів, що 
вія буде „вдома" в місяцях 
квітні й травні .і прийме на 
розмові кожного конгресмена, 
який схоче з рим побачитися. 
Президент сказав, що він ду-
же зайнятий, працею і не мо-
же в тих місяцях виїхати зі 
столиці. 
Президент $бстоюс повний 

прндДл АщПляну Мар-

Презндент , сказав теж, що 
конгрес повинен одобритн пов-

еќоноШчну"`вШуДову Евротга, 
основану на Дляні Маршала. 
Цей прнділ обчислений на $5,-
580,000,000.. Республиканці за 
спонукою сен.. Роберта Тефта 
вийшли з домаганням знижки 
цього прнділу на 10 відсотків. 
Американські делегати до Об-
еднаних Держав підгримують 
погляд президента, що кон^ 
грес повинен; признатн повну 
рагу на План Маршала, бо 
інакше захитається американ-
ська політика супроти Евро-
пи. - ; 

ПБРЕДБАЧУІОТЬ КОНТРО-
л ю ЛЮДСЬКОЇ ДУМКИ НА 

НАУКОВІМ ЗІБРАННІ. 
Бостон. —, Велетенські нові 

наукові відкриття 'заповів д-р 
Джан Ілай ‚Борчард, декан 
людського знання і предсідннк 
Півсторічного ЗІзду Техноло-
гічяого Іцсівггуту Масачусетс 
при відкритті зібрання. „Мс? 
жемо бути певні, що ми не дій-
шли ще до,, кінця шляху... і 
що наслідки наукових від-
крнть, вжитих у злих намірах, 
стануть ще страшніші щж на-
слідки теперішньої страшливої 
загрози, якої ми не в силі по-
боротн". Дч твкнх можливих 
відкрить зарахував, д-р Бор-
чард опанування простору й 
контролю людської думки. О-
ба ці відкриття в своїх наслід-
ках можўи., бути більше за-
грозливі ніж, „хмари у виді 
гриба" (щсля атомового ви-
буху) з 194Ь р. Найбільшою 
загрозою ,9^можливість зни-
щення прнродннх багатств, 
потрібних діџї життя людини, 
при одночаснім продовженні 
людського життя. 

ЗРІСТ1 СТАРЕЧОГО Н АСЕ-
ЛЕННЯ. 

Ню Иорк. — Передбачене чис-
ло старечого населення, .тобто 
такого, що покінчило 65 літ 
життя, виноситнме 18,000,000 
в 1975 р. Це значить, що воно 
буде вдвоє більше ніж старече 
населення в 1940 році. Це вн-
казав д-р Клайд В. Кайзер, де-
мограф на зібранні Памятко-
вого Фонду Милбанка. Зогля-
ду на таку можливість, вій пі д-
дав думку складення відпо-
відиого пляну суспільного за-
безпечення, основаного на 
певних фіскальних підставах. 
Д-р В. Коренчевскі, з універ-
ситету Оксфорд, остерігав пе-
ред експеріментами щеплення 
гормонів для продовження 
людського життя, заќв будуть 
переведені певні досвіди на 
звірятах. 

286 ВОЄННИХ ФАБРИК ГО-
ТОВІ НА НЕОБХІДНІСТЬ. 
Вашингтоні— УряД втримує 

в постійній готовості 236 фаб-
рик воєнної̂ продукції і „тнся-
чі родів мвіпинового знарряд-
дя" як забезпеку на випадок 
необхідностн. Про це сповістн-
ла конгрес Амунпцяна Рада 

СЕН. ТЕНЛОР ДІСТАВ 180 
ДНІВ ТЮРМИ. 

Бирмннґгем, у стейті Алаба-
бама. — Сен. Глей' Тенлор, 
кандидат на віцепрезндента 
Прогреснвної партіЗ прн вибо-

горожаяськоґо суду присуд 
заплатити $50 і відсидіти 180 
днів у тюрмі. Він був покара-
ний вже давніше полшДйним 
судом такою самою карою, од-
ваче зажадав розправи перед 
оудейською лавою, яка теж 
признала його винуватим 
спротивў проти поліції. Сена-
тор хотів розвести дискусію 
над не̂ справедлнвістю стейто-
вого заі?онуггро відокремлення 
білої й чорної раси на деяких 
місцях, одначе суддя не до-
пустнв до цього. Тейлор саме 
провинився проти того закону 
тим, що змішався з чорними 
підчас передвиборчого зібран-
ня. Оборонець заповів даль-
шнй відклик від присуду.̀  

БУДЕНЦ НА ПЕРБХРЕСТ-
ИИХ ПИТАННЯХ У СУДІ. 

Ню Иорк. — Луїс Вуденц, 
колишній редактор комуніс-
тичної газети „Дейлі Воркер'!, 
'покінчив свої зізнання як саі-
док уряду проти комуністич-. 
них провідників. Оборонці під-
судних почали ставити йому 
перехресні питання. Наперед 
оборонці поставили 70 внесків, 
щоб зверќнути з протоколу де-
які місця зі свідоцтва Буден-
ца, одначе суддя Медіна від-
мовив тому жаданні. Коли 
прийшло до перехрестнйх пи-
тань оборони, свідок не зало-
мнвся в нічому, а навіть ще 
більше обтяжив підсудних. Він 
Він виказав, що Дейлі Воркер 
це не газета, а тільки орган 
комуністичної пропаганди для 
насильного скинення амери-
канського уряду. Головною 
ціллю пропаганди є виклику-
ватн політичні .страйки серед 
робітників згідно з доручен-
нями міжнародного комуніс-
тнчного проводу. Вуденц ви-
явнв теж, що комуністячний 
провід зорганізував свого Че-
ка на лад московського, для 
слідження льояльности амери-
каиських комуністів. 

ТШЬКИ АТ0М0ВА БОМБА BPU 
ТУВАЛА ЕВР0ПУ ВІД С0ВЄТ-

СЬКОІ НЕВОШ-ПРИГАДУЄ 
ЧОРЧИЛ 

Бостон, 31 березня. — Заповіджена давно промова ко-
лишнього воєнного британського преміера Винстона Чорчила 
на Півсторічнім Зїзді Технологічного Інституту Масачусетс зі-
брала 14,000 безпосередніх слухачів з наукового' й загалом 
інтелектуального світу. Пред-
ставлений старшим американ 
ським знавцем політичних 
господарських відносин,, Бер 
нардом Барўком, Чорчил у сво 
їй 40-мінутовій промові зга-
дав, наперед про великі досяг-
нення науки на полі нових ви-
находів, одначе ствердќ% що 
наука ще не дала людині си-
ли для контролі долі цілого 
світу. Зусилля створити між-
народну організацію в роді 
Ліги Націй а потім Об$днашгх 
Держав розбиваються об не-
спроможність людей оперти 
свої змагання на практичнім 
застосуванні х р и с т иянських 
засад. Це найліпше показує 
приклад Росії, де тринадцять 
советськнх провідників вахо-
пили владу і відмежували се-
бе від решти світу. Вони зро-
били це тому, бо вони боять-
ся прнязни Західного світу. 
Західні Ідеї могли б вплнну-
ти на освідомлення населення 
Єовєтів і тоді прийшов би кі-
нець їх пануванні. Советські 
володарі відокремивши себе 

нони свого населення і пляну-
ють поневолити ввесь світ 
їм не в думці добро Росії, а 
тільки власний інтерес, щоб 
спасти себе самих. 

Таке становище російських 
володарів створило світові 
Відносини, яких ніколи не бу-
ло ще в історії. Увесь світ 
став не проти російського на-
селення, а проти російських 
володарів. 

ству здавити большевизм в 
самім зародку на-конференції 
у Версаю негайно після пер-
шої світової війяіі,-то тепер є 
ще час недопустйти до поши-
рецня комунізму; по цілому 
світі! Це можна зробити об'ед-
нанням англо -саксонського 
світу. „Злучені разом ми ста-
немо забезпечені. Йдімо впе-
ред разом у .сповненні нашої 
місії і наших' обов'язків і не 
біймося нікого 'крім самого 
Бога!" — лунали к̂інцеві слова 
британського 74ідѓгнього по-
літичного мі сі о нар я. 

ЗШНА НА С Т А Н О В И Щ І 
РЕДАІСТОРА „УКРАШ-
СЬКОГО РОБІТНИКА". 

В останньому часі п. М. Геть-
ман уступив з посту редактора 
„Українського Робітника" в 
Торонто і на Його місце прий-
шов відомий український пу-
бдіцист, д-р Юрій; Ру сов. 

БОРОТЬБА УЛЛ. НА 
ПРАВОБЕРКЖЩ 

Бломберґське „Ўкраїн с ь к є 
Слово" подає за „Норддонче 
Цайтунґ" розмову кореспон-
дента тої газети з одним воя-
ком ЎПА, що був редактором 
підпольної газети ЎПА і олі-
сля через Польщу пробився в 
американську зону Німеччини. 
Він оповів, що в минулому ро-
ці ЎПА розбилася на малі від-
діли та перейшла в гори. Малі 
частини ЎПА, часто в уніфор-
мах совєтськоі армії, атакува-
ли міста Перемишль і Жлто-
мир, боролися в околицях Віи-
ннці і Одеси, а деякі зайшли 
теж далеко на північ, де боро-
лися проти большевиків спіль-
но з литовськими і лотиськимн 
партизанами. 

НОВИН УКРАЇНСЬКИЙ 
ТИЖНЕВИК В КАНАДІ. 
Новоульмівські „Українські 

Вісті" повідомляють, що в То-
ронто оснувалося нове видав-
вицтво „Наш Вік", що вида-
ватиме тижневик тої самої на-
звн. Видавництво очолює п. 
Іван Гладун, а редакційну ко-
легію тижневика — професор 
Дмитро Кислиця, що недавно 
прибув з європейської скнталь-
щинн. Свою співпрацю в тиж-
невику заповів відомий пнсь-
мениик У л ас Самчук. 

МОСКВА ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ 
АТЛАНТЮСЬКОГО ПАКТУ 

НАЗИВАЄ НОГО ПОРУШЕННЯМ ЧАРТЕРУ О.Н., ТА 
АГРЕСИВНИМ ПРОТИ СОВЄТІВ 

Лондон, 1. квітня. (АП). — Офіціяльне совєтське агент-
ство ТАСС передало сьогодні вранці повідомлення, що уряд 
Совстського Союзу через своїх амбасадорів звернувся до уря-
дів Злучених Держав, Канади, Британії, Франції Бельгії, Го-
ландй і Люксембургу, проте-
стуючи проти плянованого Ат-
лантійського договору безпе-
ки, називаючи його „явно а-
ґресивиим" проти Совстського 
Союзу та порушенням чартеру 
Об'єднаних Націй. Крім того, 
Москва твердить, що Атлан-
тійський пакт порушує догово-
ри в Ялті і Потсдамі, як теж 
окремі договори `Британії і 
Франції̀  зі Совєтським Союзом. 
Атлантійський пакт, як відомо, 
має бути підписаний міністра-
ми закордонних справ договір-
них країн вже в найблищий 
понеділок, 4-го квітня. Совєт-
ську протестаційну ноту дору-
чено секретареві стейту Ачесо-
нові МИНУЛОГО четверга, власне 
тоді, хдоін відбував наради з 
голадськнм міністром закор-
донних справ. Совєтська нота 
заперечує проголошені до Ат 

РЕЙДИ СОВЄТСЬКИХ ЛЮДОЛОВІВ 

ЗАХІДНІ СОЮЗНИКИ ДО-
МАГАЮТЬСЯ ПРИСПШІЕН-
НЯ ДЕРЖАВНОГО ОФОРМ-

ЛЕННЯ НІМЕЧЧИНИ. 
Франкфурт, 1. квітня. — А-

мериканський, британський і 
французький військові губер-
натори Німеччини звернулися 
до німецько! конституційної а-
самблеї в Бонн, щоб вона при-
спішила підготовку коистнту-
ції для західно-німецької дер̂ -
жави, погрожуючи відповідии-
ми консеквенціямн. Проте, нім-
ці зі свого боку обстоюють свої 
централістичні домагання, епо-
діючись, що секретарові Вави-
нові наостанці пощастить пере-
мовити в цій'справі Америку 
і Францію, що бостоюють біль-
шу децентралізацію Німеччн-
ни. Погляд німців і Бевина ма-
ли б заступати теж військові 

лантійського пакту вияснення, 1 керівникиj що плянують захід-
що він має виключно оборон- но-европейську оборону, 
вий характер та що він йде 
по лінії прінцшів ОН, нато- ЗАГРОЗА „НЕО-НАЩЗМУп 

місць стверджується,, мовляв,! В НІМЕЧЧНШ. 
предст;аандки Злучених ДерД .Мюнхен, 1. квітия. — В ко-

БерлК 1 квітня. .(ЮП) - СовєтськІ людолови відбули 1 ^ " ^Z ^ п L1 ДЖуЮТЬ ^ ^ ^ ^ лкоріяеюім 
вчора два рєйдн в американський сектор Берлта, схоплюючи ̂ ^ J ^ J ^ ^ 
чотирьох німців, ще заки аспіда-в цьому Перешкодити західна І ^ ^ ^ ^ Г ^ ^ ^ ^ ^ ' що

л.гото.ні ^ ^ д о 

поліція Причиною цего рейду мала бути участь схоплених W оба?УалчЊ що партнери U^oey негайно після закіячеи-
ІАтлантшського пакту роблять щ, окупації. Вже тепер в усіх 

задержані ще з часів війни, 
були побудовані коштом $2,-

КраєвоІ Установи. Ці засоби, J300,000,000. 

Европу врятувала атомова 
бомба в посіданні Америки. 

Комунізм і пяті колони, тво-
рені Совєтами вже давно бу-
ли б опанували Европу, 
Лондон був би збомбардова-
ний, якщо б Злучені Держави 
не мали в своїх руках атомо-
вої бомби, яка є єдиною від-
страшаючою силою для Крем-
ля — ствердив Чорчил. 

Чи війна неминуча? — 
„НІ!" — каже Чорчил. 

Зогляду на таке наставлення 
Советів виринає питання, чи 
справді війна є неминуча? 
Чи треба почати насильні кро-j 
ки для зміни положення? — 
Чорчил пригадує на німецьку 
пословищю, що ‚дерево не 
може вирости до неба". Щось 
може статися в критичному 
часі, що помішає пляни тира-
нів. Таке було перед 600 ро-
ками, коли монголи пішли по-
ходом на Европу і зайшли аж 
під Відень. Тоді Европа обєд-
нала свої сили, а після невдачі 
монголів під Віднем помер хан 
і незмірне царство розпалося. 
Ще й до сьогодні монголи не 
вспіли опанувати Европн, ко-
лиски людської культури — 
згадав жартом промовець 

Об'єднання Америки й Вели-
кобританії есеиціональне для 

рятунку світу. 
Чорчил пригадує на свій по-

бут в Злучених Державах пе-
ред шости роками, коли то він 
вийшов з проектом мілітарчо-
го союзу між Америкою й Ан-
гліею. Коли не вдалося люд-

німців в контрабанді зі совєт-^ 
ської в американську зону. 
При цьому стверджується, ЩО 
протягом одного тільки ми-
нулого тижня совети під по-
дібними закидами заарешту-
вали понад 100 німців. Амери-
канські власті безпеки позі-
домили, що у вчорашньому 
випадку советські вояки пере-
бігли на американський бік, 
схопили німців і знову з ними 

а втекли, ще заки повідомлено 
про це поліцію. В одному ви-
падку большевики віддали на 
пострах в повітря два стріли. 
Звертається увагу, що того 
роду рейди большевиків в за-
хідні зони можуть викликати 
серіозні інціденти з неперед-
баченими наслідками. 

ДАЛЬШЕ ЗАГОСТРЮВАННЯ в ш с ь к о вУ підготовку та нагро- ділянках німецького життя ма-
' маджують зброю, включно з а- іохь заніматн важливі 
томовою бомбою, що ніяк не колишні иацістн. 

СТОСУНКІВ ЮГОСЛАВЯ З 
КОМ1НФОРМОМ . 

пости 

ПІСЛЯ ВІЙСЬКОВОГО ПЕРЕ 
ВОРОТУ В СИРП 

Дамаск, 1 квітня. Після пе-
редвчорашнього безкровного 
військового перевороту в Си-j 
pit, країна знову вертається 
до нормального життя, хоча 
ще під військовою диктату-
рою. В міжчасі доверешно пе-
ревороту теж в інших місце-
-востях і сьогодні вже вся кра-
їна є під владою війська. По 
вулицях Дамаску парадують 
студенти, підносячи оклики 
на честь армії та її командан-
тів. Президент і премієр те 
під арештом, але інших чле-
нів уряду та парляменту вже 
звільнено. Президент все ще 
відмовляється від ‚добровіль-
ної" резиґнації і це утруднює 
керівникам перевороту надати 
змінам легального характеру. 
Головний керівник переворо-
ту, ген. Ѓусні Зайїм, що"став 
тепер найпопулярнішою осо-
бою в країні, робить дальші 
заходи для відновлення кон-
ституційного порядку, з осо-
бистими змінами на урядових 

1 постах. 

Белград, 1 квітня. В остан-
ньому часі прийшло до даль-
шого сильного загострення 
стосунків між Ю г ос л а вією 
„збунтованого" Тіта і її ко-
мінформів'ськими с у с і д а ми. 
Вчора повідомлено, що юго-
славський уряд зірвав з Бол-
гаріею 'договір про взаємну 
ескорту міліцією потягів че-
рез кордон, обвинувачуючи 
болгарів, що ті знущаються 
над югославськими міліціоие-
рами. Рівн'очасно повїдомля-
еться про цілий ряд змін та 
загострень в політинчій і го-
сіюдарській ділянкаќ. В Бол-
гарії заповідають можливість 
„урядової акції" проти Тіта. 

БРИТАНЦІ ДАЛЬШЕ ОБМЕ-
ЖУЮТЬ ЛІСТУ ТОВАРІВ ДЛЯ 

СОВЄТІВ 
Лондон, 1 квітня. Британсь-

кий уряд проголосив довгу 
лісту продуктів, експорт яких 
вимагатиме окремого дозволу. 
Ліста охоплює головно про-
дукти, шо могли б мати будь-
яку воєнну вартість та яких 
Британія не хоче висилати за 
залізну заслону. 

НОВА УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА 
В ЕВРОПІ. 

З днем 28-го лютого вийшло 
в Німеччині 1-ше число „Сур-
мн", органу Закордонних Ча-
стин ОУН (керованої Степаном 
Бандерою). В замітці „Від Ви-
давництва" говориться, що га-
зета має бути відновленням 
органу тої самої назви, що 
„безпосередньо перед засну-
ванням ОУН кинув був посів 
ідей українського революцій-
ного націоналізму". „Сурма" 
вже в першому числі полемізує 
з „Українською Трибуною", 

свідчить про тільки оборонний 
характер договору. Все це — 
пишеться и совєтській ноті — 
разом з встановленням спіль-
ного військового штабу в до-
датку до існуючого вже захід-
ньо - европей с ь ќ о г о штабу, 
„причинюєтьсл до збільшення 
побоювань і тривога та до по-
ширення воєнної ѓістерії, в я-
кій так дуже заінтересовані 
підпалювачі нової війни". Со-
вєтська нота в дальшому твер-
дить, мовляв, „деякі уряди" 
думають скористати від багат-
ших Партнерів Атлантійського 
пакту, а проти-совєтські моти-
ви договору аргумет у є т ь с я 
тим, що мовляв Совєтський Co-
юз не думає на нікого напада-
ти і тому західним країнам не-
мас потреби оборонятися. „У-
часники Атлантійського пакту 
роблять інтензивні військові 
заходи, яких в жадному разі 
не можна оправдати інтереса-
ми самооборони тих країн" — 
говориться в советськш ноті. 
Совєтський уряд в дальшому 
твердить, що „збільшення всіх 
родів збройних сил, підготов-
ка пляну використання атомо-
вої зброї, магазинування ато-
мової бомби, що є виключно 
офензнвною зброєю, як теж 
розбудова сітки повітряних і 
морських баз" мали б бути до-
казом аґресивиих намірів Злу-
чених Держав І Британії, що 
„змагають до запакування над 
світом". Наостанці совєтський 
уряд стверджує, що це все про-
тивиться чартерові Об'єднаних 
Націй та індівідуальним дого-
ворам поодиноких країн і, мов-
ляв, є виразною підготовкою 
нової світової війни. Речник а-
мериканського уряду потвер 
див одержання цеї ноти і за-
гально вважається, що вона 

ЧЕСЬКІ ШПИГУНИ БУЛИ 
НА СЛУЖБІ СОВЄТІВ. 

Франкфурт, 1.' квітня. — А-
мериканське командування ви-
явило таємниці недавного про-
цесу проти чеських шпигунів, 
з яких виходить недвозначно, 
що ці шпигуни були на служ-
бі Совстського Союзу. Перед 
висилкою в американську зо-
ну, ці шпигуни ще відбули о-
кремі курси в Москві. 

, џ 
ГЕН. ФРАІІКО НЕ ДУМАС 

. „ДЕЗЕРТИРУВАТИ ". 
Мадрид, 1. квітня. — Еспая-

ськнќ диктатор ген. Фраико за-
явив вчора. по радіо, що він 
„ніколи не здезертирує зі свого 
посту" та що „виконання обо-
в'язќу" завжди було гаслом 
його життя. Фраико говорив 
до еспанського народу з наго-
ди річниці закінчення грома-
дяиської війни. 

ЧЕХИ ЗААРЕШТУВАЛИ 
ГОЛОВУ РЕФОРМО-
ВАНОІ НЕРЌВИ. 

Прага, 1. квітня. — Чеська 
большевицька поліція заареш-
тувала голову Реформованої 
Церкви на Словаччині, Яна То-
масуля. Заарештованому заки-
дусться „зраду" та користуван-
ня фондами, що їх він одержу-
вав від церков в Америці. 

ТУРЕЦЬКОМУ МІНІСТРОВІ 
„ВАЖКО ВП'ИТИ" в мож-
ЛИВІСТЬ НЕВТРАЛЬНОСТИ. 

Анкара, 1. квітия. — Турець-
кнй міністер закорд. справ Са-
цак вчора заявив, що йому 
„важко вірити в можливість 
збройної чи безбройиої не-
втральности Туреччини" в те-

не матиме будь-якого впливу, jnepiumix часах. 
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РОЗПОРЯДЖЕННЯ, подикто-
BAHE САМОПОШАНОЮ 
Мабуть сам Сталін, висилаючи у світ своїх представників, 

наказўе їм бути нахабами, щоб таким чином машфестуватн 
силу Совєтів. Мовляв, вони' сильні, бо на нікого не зважають, 
про нікого не дбають та всім наговорять, що їм тільки захо-
четься, і то теж і в Америці. 

Так поводяться совєтські дипломати на міжнародніх зі-
браннях, а в Організації Обєднаних Держав цю їхню бундюч-
ність підпирає ще совєтське право ветування усього, що Крем-
леві не до вподоби. Так теж поводились совєтські „культурні" 
представники, що прибули представляти культуру, науку та 
мистецтво Совєтів на Культурній та Науковій Конференції для 
світового миру, яка відбулась у Ню Иорку. Все, що вони там 
говорили, не було, як знаємо, ні наукою, ні культурою, ні мн-
стецтвом, а тільки кремлівською пропагандою, зверненою го-
ловно проти Злучених Держав. Американський уряд був пе-
вен, що так станеться і навіть заповів, що так буде. Проте таки 
дав візи совєтським делегатам на прибуття до Америки на 
згадану Культурну та Наукову Конференцію. 

Совєтські делегати, як і представники країн, що є під мо-
сковським чоботом, говорили проти Америки на цій Конфе-
ренції, що тільки хотіли. Та цього, як виявилось, було їм ще 
замало й вони забажали разом зо своїми червоними товари-
шами повторити ці брехні ще і в інших американських містах. 
Тут уже урвався терпець американського уряду і він чемно 
пригадав совєтським делегатам, що їм дано візу тільки на 
прибуття на Конференцію в Ню Иорку, а не на поїздку по 

: jjjlpda Америці. --^ШШшШ$К-- -
Як зџяємо, американський уряд в'̀ відомій у таких- внпад-

ках з найбільшої толерантности, якщо гості придержуються 
сякої-такої прнстойности. Тому можна було бути певним, що 
уряд дозволить совєтським делегатам і на поїздку. Тим 
більше, що навіть організація американських „капіталістів" 
виявила охоту показати совєтським делегатам добрі й най-
гірші сторони американського життя, будучи переконаною, 
що це, що в Америці виглядає на найгірше, с в країнах під 
большевицькими режімами ще найліпшим. Та видно, що со-
вєтські делегати перебрали в нахабстві усяку мірку пристой-
ности і годі було їм4далі догоджати, бо на це вже не дозво-
ляла самопошана. Це и"̀прн̂ чнна, чому вашингтонський уряд 
показав делегатам Совєтів та їхніх сателітів двері й порадив 
чим швидше забратись з Америки. Вплинула на це теж ціл-
ком певно й публична опінія, виявлена голосами преси та ма-
совимн пікетуваннями Конференції в Валдорф Асторія в Ню 
Иорку та збіговища в Медисон Сквер Гарден. 

Приходиться ще завважити, що були і такі особи, як пані 
Елинор Рузвелт, що заявились проти пікетувань і відмови віз 
ще більшому числові прокомуністичних делегатів на Конфе-
реяцію в Ню Иорку. Видно, що потурання шкідливим впливам 
комуністів і комунізуючих на американську молодь, як це ді-
ялось з боку пані Рузвелт в часі війни на зїздах молоді, ще 
її не навчило, що годі такі речі толерувати. Ліберали, що не 
ставили комуністам спротивў, покликуючись на зле зрозумі-
лу толерантність, теж нагрішили під тям оглядом багато 
й допомогли большевикам розпаиошитись в Америці. Та до-
бре, що хоч вашингтонський уряд поволі виліковується з це! 
непотрібної поблажлнвости. 

m =- але ввав- ш 

. 
КРАЇНИ ЖЃ$ДИ 

Інженер-українець, який пі-
еля року прибуття з Европн 
дістав працю в стейті Тексасі, 
нерадо їхав туди, маючи пере-
конання, що він там не зможе 
працювати для своєї старої 
батьківщини. Не минув місяць, 
як його імя появилося в газе-
тах з ширикими інформаціями 
про його рідний край, про ви` 
звальну боротьбу та про йо-
го особисті переживання. На-
скільки хтось хоче міряти осо-
бисті осяти газетним розголо-
сом, можна сказати, що згада-
иий новий американець укра1 

їнського роду .осягнув в корот-
кому часі більше, ніж неодии 
громадянин старшої генерації. 
Це заохота для інших наших 
імігрантів, .як тут жити і пра-
цювати — для себе й для спра-
ви. Це теж виправдує давне 
твердження, що Америка таки 
ще далі країна нагоди—„Ленд 
оф опортунвті". 

Знаємо з достовірних дже-
рел, що багато нових імігран-
тів з української скитальщиня 
не тільки посплачували довга, 
затягнені на переїзд до Амери-
ки, але вже мають готівку в 
банку. Є такі, що негайно по-
робили старання для спрова-
дження своїх рідних з Европн 
і покрили значні КОШТИ. Тяті 
радо посилають допомогу до 
оставших в Европі нещасних 
земляків, свояків та приятелів. 

Це все вияви благородних 
черг характеру; добрі прнкме-
ти, признака чоловіколюбства. 
Додати до цього працю на гро-
мадсьќому і культурному полі, 
то додатній білянс ще збіль-
шиться. 

Американські щоденники мі-
стять кожного дня звідомлен-
ня про смерть визначних гро-
мадян. Хто їх перечитує, такий 
скорше зрозуміє Америку та 
характер американців. Читай-
ня некрологів це свого роду 
енциклопедія життєписів суча-
сннх нам людей. 
'У посмерт'них вістях остан-

ніх тижнів можемо напр. внчн-
тати такі інформації: У Мине-
аполіс, у стейті Мннесота, по-
мер Едвард А. Расмусон, член 
Краєвого Республиканськ о г о 
Комітету з Аляски. Мав 60 літ, 
а приїхав на відвідини до мі-
ста, в якому він жив якийсь 
час після свого приїзду як імі-
грант з Копенгаген, у Данії, в 
1901 р. Тоді він мав 19 літ. Він 
поїхав на Аляску як учитель, 
згодом став там урядовим аме-
риканським комісарем, а в 
1918 р. був обраний президен-
том Банку Аляски і втримував-
ся на цім становищі, впродовж 
26 років. Потім став презнден-
том Банку Вранґвл у місті 
Вранґел на Алясці, а дальше 
вщепрезидентом електровні в 
Анкоредж і шведським консу-
лем. 

Знов у̂ Ню Иорк Гералд Три-
бюн була поміщена згадка-про 
смерть Луїса Любова, у віці 71 
літ. Він був батьком С. Дж. 
Любова, який є членом редак-

ційного штабу цього щоденни-
ка. Батько Любов приїхав з 
Мінська, на Білій Русі, а його 
син дістався до^редакції одно-SST;й^ГГ^"-^--чУ^ -в ГОВ 
риканських щоденників, який 
творив і творить історію Аме-
рнки. 

Кількома наворотами були в 
ніойорськнх газетах посмертні 
згадки про щоденних робітни-
кїв українського роду з міста 
Ионкерс іќд Ню Иорком. У 
некрологах подано імена дітей 
небіжчиків, а ці діти, хоч з бід-
ного Імігрантського роду, зай-
мають тепер важливі станови-
ща. Зразок такої посмертної 
згадки маємо в щоденнику Ню 
Иорк Тайме з ЗО. січня, де на-
ходиться телеграма з Елиза-
бет, у стейті Ню ДжерШ, тако-
го змісту: Помер Джан М. 
Панчак, замешкалий під ч. 54 
Дейтон Стріт. Він був членом 
будівельного відділу Бейвей 
рафінерії Стандард Ойл Ком-
пані в Лівден упродовж 32 ро-
ків. Він походив з Польщі, а 
в Америці пережив 40 років. 
Мав 66 років. По нім осталася 
вдова, вісім доньок, син і шість 
унуків". 

Томи книжок можна б напи-

сатн про бідних, а навіть і не-
письменних імігрантів, як вони 
здобували собі тяжкоќЎ працею 
значення, впливи, добробут, чи 
як виховували своїх дітей, та 
як ті діти опісля осягалд висо-
кі становища й значення в шн 

„Совєтські Арештанти" — це 
назва збірки кількох десятків 
коротких оповідань - споминів 
К. Петруса, що вже з черговим 

^^Т^тот^укра^!Ѓ^и п о ч н У^ ^РЎќўватися.у 
ськимн іменами. Всі вони йшли 
з низів вгору, перемагаючи ве-
лнчезні труднощі. Українська 
іміграція —̀ найновіша. Якщо 
вона не здобула досі цього, що 
відповідало б нашим бажан-
ням, то у всякому випадку не 
виявила себе гіршою від ін-
шнх. Уже самі американські 
дослідники ствердили в ‚своїх 
книжках, і то нераз, що треба 
подивляти осяти американ-
ських українців, коли мати на 
увазі їх чисельність і те, що 
вони тут не довше, як 75 років. 

Та найважніше, що якраз те-
пер є велика нагода надолу-
жити це, що занедбано, чи що 
не можливо було здійснити із-
за браку відповідних сил. Ку-
дн б не закинула доля нових 
українських імігрантів, вони 
всюди можуть знайти нагоду, 
щоб особисто вибитись, як і 
помогти українській'справі, бо 
краще до цього підготовані від 
тих, що прибували сюди дав-
ніше. 

Вол. Шелест. 

Ди Мова Завіса російського 
імперіялізму 

(З приводу обеднання російської демократії 
для рятування Росії). 

Заснуванням в. Америці ро-
сійськнми колами „Ліги бо-
ротьби за. народню свободу", 
російські демократи типу Ке-
ренського цим самим роблять 
димову завісу, за якою кри-
ються „едінонеделімські" пля-
ни: дальшого поневолення на-
родів східної Европн, Азії і 
Кавказу. Згідно цнх плинів 
московську^емркіратн під;,ЗЦС 
повалення, ̂  большеаизму ма 
лиг б {перебрати у спадщину ім-
періялістично-месійний таліс-
ман і ключі від. багатонаціо-
нальної московської тюрми 
народів. 
‚Ця „Ліга" є вже другою 

програмою з такими увертюр-
но - далекосяжними тенденція-
ми. Першою програмою був 
меморіял „Національно - Тру-
дового Союзу російських со-
лідаристів", що був опубліко-
ваний 28 березня 1948 року. 
Російські кола, бачучи напру-
жену міжнародню ситуацію 
та боючись парцеляції Pocj^ 
на національні держави, вишу-
каними термінологіями і сти-
лізаціями своїх програм, при-
стосованих , до ментальності 
заходу, намагаються рятувати 
Росію. Вони ніяк не можуть 
собі уявити існування російсь-
кої держави тільки на етногра-
фічних землях Росії, без Укра-
їни, Азії і Кавказу, і різними 
демагогічними, спекулятивни-
ми програмами стараються о-

путати по̀ літично - національ-
ну зрілість і гін до. самостійно-
го життя поневолених- Мос-
квою народів. 

Ці московські демократи на-
зовні лають большевиам і не-
навидять його тільки з осо-
бистих причин, а не з свѓго-
глядових. Ненавидять тільки 
тому, що він, большевизм, у-

СОВЄТСЬКІ ЯРЕШЇЇВНТИ 

фейлетонах ‚̂Свободи". Збір-, 
ќа була відзначена і нагоро-
джена на недавньому україн-
ському літературному конкур-
сі на еміграції в Європі. 

Назва оповідання — споми-
ни далеко не віддає того, що 
написано в „Советських Ареш-
тантах". На ділі — це епопея 
найбільшого прокляття в істо-
рії людського ро}ду, це пре-
красним стилем, чудовою лі-
тературною мовою та в зиаме-
нитій художній формі написа-
на історія найбільшої трагедії, 
найбільших злочинів і най-
більших терпінь, що змішу-
ються в понятті советського 
режіму, що його так легко, 
звично вже, вимовляється, але 

який грозою проймає душу, 
стинає кров у жилах та наво-
дить жах на кожного, хто з 
ним познайомиться хоч би 
тільки з книж'ки". Твір Петруса 
це без сумніву '̀одна з най-
більш живих, вірних та безпо-
середніх історій" большевиц'ь-
кого пекла на1 землі. її не пи-
сав „сш)сте'рігіа^ ані „навер-
нений" чи „розчарований". її 
з великим художнім хистом 
написав один W -тих багатьох 
мільйонів жерте злочинного 
советського режіму, що від 
самого початку були тими 
жертвами, щь 'були , на дні 
большевицьќого` 'пекла та піз-
нали його в'найбільшій" його 
рафнюваності. „̀С о в є т с ь к і 
Арештант и" : -— це мону-
ментальний твір'‚зі совєтської 
дійсности, що^досі не має собі 
рівного. На ивого звертаємо 
окрему увагу наших читачів. 

Лужицькі серби і большевики 
"Divide et impera" — діли і 

пануй — було правилом у 
старих римлян у їх зносинах з 
чужими народами. Це правило 
не втратило свого значіння і 
тепер. Користується ним зо-
крема найбільш імперіялістич-
на сила — СССР. 

Ділять комуністи народи на 
ворожі кляси, р о з д у в а ють 
внутрішню боротьбу, щоб тим 

рові. Лише парцеляція Росії 
на національні держави, за-
безпечить мирне співжиття і 
правопорядок між народами. 
Лише тоді на сході Європи за-
панує мир і народи переста-
нуть тремтіти, перед варварст-
вом московського імперія-
лізму. ' 

Для нас, українців, політика 
всіх заправил Росії: як царів 

`лі, 
судіўв іх . в і д ' д е р ж а в н о ї к.ерми династиї Романових, Керенсь-

ких Леяіттх; Плехтютви-яг."тЗта-
лѓнів, Власових і Неовласових, 
і всіх інших без різниці часу і 
забарвлення, була і є наскрізь 
ворожою до українських дер-
жавних інтересів. 

Український нарід, як й інші 
поневолені Москвою народи, 
хочуть жити самостійним дер-
жавним життям. Вони не по-
требують „опіки с т а р ш о г о 
брата" і можуть обійтися без 
„общего котелка". 

Чим раз голосніше лунає 
нині голос поневолених Мос-
квою народів: „Воля народам, 
свобода людині". До націо-
пального визволення приго-
товляються татари, башкіри, 
калмики і народи Приураля; 
шукає нового Шаміля Кавќа?. 
Це є заповіддю, що вже не да-
лекий той час, коли захита-
лться гнилі й спорохнявілі 
стовпи московської тюрми на-
родів та коли на її руїнах пов-
стануть вільні держави зо 
справжньою свободою і справ-
жнім демократичним ладом. 

в росіі, але з задоволенням 
трепетом в г̀руді сприймають 
і с х в а л ю ю т ь територіяльні 
здоб)тки червоної Росії. На-
приклад, як большевики за-
гарбали Басарабію, то росій-
ський князь Петро Голіцин на-
друкував в „Ізвестіях" відкрн-
тий лист, в якому дякує со-
вєтському урядові за неухиль-
не переведення мудрої ПО̂ іІТИ-
ки в питанні про Басарабію і 
в цьому листі патетично ви-
гукнув: „Дай Берке, щоб так 
же твердо вирішилось питан-
ня про Сахалін і Східно-Ки: 
тайську залізницю!". 

Небезпека втратити пануван-
ня над народами, то в силу 
несприятливих обставин опи-
нилися в складі російської ім-
перії, приводить до спільного 
знаменника прагнення . росій-
ської верхівки, всіх, навіть во-
юючих зо собою таборів. От-
же Росія, біла, червона, синя 
чи ще якась, завжди зали-
шиться імперіялістнчною і зав-
жди грозитиме світовому ми-

Потім Кримський дав вино. 
Ольга взяла. Всі довкола зай-
няті. Роговий дивив'ся збоку 
на Ольгу. Вона підняла чарку 
на рівень очей і посміхнулась. 
— П'ю! — сказала вона і ви-
пила. — Учителю! 

— Я! — сказав Кримський. 
— Ви схвильовані? — пита-

ла вона. 
— Сідайте, тоді скажу... 
Сіла до фотелю. Оперся на 

спинку ліктем, підборіддя йо-
го торкалось чорних кіс. — 
Схвильований, Ольго! Ви по-
явились для мене зненацька... 

— Не сподівалися? 
— Якраз тому, що сподівав-

ся... Струна бринить тільки, 
коли вона натягнута... 

(Докінчений) 
— Скільки днів ми вже не 

говорили?.. 
— Багато. Три. Маю нові 

слова і 'тримаю їх для вас. 
Будьте тільки певні... 

— Я слаба жінка... Вимагаю 
завжди підтримки... 

— Коли б я тільки вмів... 
Коли б я.. Мовчѓгь, Ольго! Ви 
все знаєте! Чи може вмістити 
заля, де танцюють, нових двоє 
людей? , , 

— Це буде, мабуть, тяжко. 
Мені хочеться ще чарку ви-
на... А потім ваша чудова Б-
ма... 

— Не бійтесь зайвих уяв-
лень. Ця перлина жінок надто 
добре мене знає... 

— Вона відучилась бачити... 

— Вона надто зайнята `со-. 
бою. А зараз он входить Де-
мо... Бачите, що за велич-
ність? 

— Моя симпатія... 
— І ваша? Я тоді сам... 
— Ні, — заперечила гостро 

Ольга... Повернула голову. — 
Нахиліться, — шепнула. — 
Кохаю вас! Хочу вас бачити 
більше... — А вголос сказала: 
— Налийте! 

Кримський налив. Кришта-
леві чарки` обмінялись дзво-
ном... — Ні, — сказав Кримсь-
кий. — Не хочу, не можу за-
пити... Це надто багато для 
бідної людини... 

Єма в̀же говорила з Демом. 
Вона сиділа на більярді спи-
ною до Кримського й Ольги. її 
бурштинові коси вільним спа-
дом стелили нагі, гарні плечі... 

Настрій вже був. Невідомо, 
хто перший почав співати. 
Хтось з Січі. Хтось почав, а 
почавши не міг зупинитись. 
Українська пісня — це лявина, 
що починається на шпилі ѓо-і 

ри від легкого подуву вітру 
та що нестримно котиться 
вниз, наростаючи в подиву-
гідну, грізну стихію. Вона ре-
ве і лютує. Вона об'єднує й 
мобілізує. Сильна, яеповтор-
на, одна з великих стихій... 

Пісня з малого сальончика 
глушить оркестру великої за-
лі. Це морська хвиля, що на-
кидається на Гранітний берег. 
Кардаш співає також. У нього 
„нема голосу", але зараз він 
є. Кримський, діє останнім ле-
генем. Кальчук весь червоний, 
і ̀ голос його звучить, мов си-
рена. Гарісѓ підвів голову, ні-
би він знов десь у степу. По-
золі встають всі зі своїх 
місць. Всі купчаться довкола 
круглого столу в куті. У від-
чинених дверях з'являються 
нові обличчя. З кожною хви-
ли.ною їх більшає, Вони вже 
не вміщаються у дверях, вони 
заповняють весь простір. їх 
уста відкриваються, і нові го-
лоси зливаються з хором. 'По 
короткому часі малий. сальон-І 

чиќ заповнено людьми, і між 
ними стирчить сплюснута го-
лова містера Вінча, видно ру-
бінові уста пані з „Журналю", 
блискучу лисину ѓера Кляйна. 
Все більше і більше порож-
ніх столів з недопитими склян-
ками, хоча весь простір там 
далі залитий буйним танцем, 
хоча летять барвисті бальон-
чики, хоча павутинням сну 
еться конфеті... 

Прибув міністер. Йому на-
зустріч побіг полковник зв'яз-
ку. Зламал. Оркестра заграла 
привіт. А малий сальон співає, 
а пісня летить, а очі вибуха-
ють сяйвом... 

Назустріч цьому гряде Но-
вий Рік. Він вже тут, на досяг 
руки. Йде неухильність. Го-
дннники спішать до крапки. 
Наближається дванадцята го-
дина. У - всіх задях поволі 
влягається шум. Всі насторо-
жені. Всі зупинились і слуха-
ють. Шукають свої місця роз-
танцьовані, наливаються чар 
ки... Тремтять серця, й широ 

ко дивляться очі.ІЦо принесе 
Він, новий, ще небувалий? 

І ось годинник вибив ос 
танню хвилину. — Славаааа! 
— вибухнув один голос. Гас-
не світло, обійми, цілунки... 
Світло знов горить, оркестра 
грає марша... Тисячу дев'ять-
сот тридцять дев'ять! — про-
йшло по всіх залях, і затрем-
тіли серця... Кримський чув 
тріюмф свого, буття! Це мить, 
що її не забути. Ольга сяяла, 
у неї світилась душа, вона бу-
ла, вона дала цілунок, мов ві 
нок, своєму переможцеві... За 
раз вже все вияснене. Нема 
сумнівів... Вона любить, лю-
бить і знає, що любить. Все 
відійшло набік... — Володя-
мире, — каже вона. — За яс-
ність? — підняла вино. — За 
ясність! — відповів Володи-
мир. 

У цілій будові, у всіх за-
лях повно яскравого, наснче-
ного тепла. Біла, м'яка, обкла-
дена холодною-" ватою земля' 
ежить спокійно, ніби порбді-І 

І 
і 

легше панувати,..Також супер-
ництво між народами служить 
цьому завданню,, — тягти ко-
ристь із чужих.усобиць. 

Ця політика Москви має 
свої традиції я ‚московській іс-
торії. Деспотична Москва під-
тримувала К9зацьку „чернь" 
проти „старшини", щоб поко-
рИти і тих і других. Це робила 
та Москва, що в себе дома не 
терпіла ніякого, спротивў аб-
солютній владі, царів. Москва 
помагала балканським наро-
дам в їх боротьйі проти тўр-
ків, щоб сістн' на їх місце. 
Большевицька̂ .Москва іде слі-
дами царів. Але деяким малим 
народам ця політика Москви 
вийшла на деякий час на ко-
ристь. Відстали народи, як, на-
приклад, Якути" в Сібірі, діста-
ли від большевйцької влади 
письмо, грамоту, щоб Могли 
розуміти в, рідніЃ 

. Леніна ,г...Стал̂ зЗ̂ ?д̂ хА 
ќз влада дає можливість роз-
витку забутим і мало розвйне-
ним народам,, але лише тоді, 
коли в цім б'ачить для себе 
користь, f 

Таку можливість дістали те-
пер лужицькі ‚серби. Терито-
рія Німеччини-на,схід від.ріки 
Лаби (Єльбе),була раніше за-
селена словянами. В середньо-
віччі німці заселили ці просто-
ри і населення зґерманізували. 
„Останніми ногиканами" лн-
шилися лужицьку серби на пів-
день від Берліна.. Цей народ, 
крім` назви, не, має нічого 
спільного з балканськими сер-
бами. В 1910 р. їх начислялося 
43,000 і в 1925 p.,'всього 28,000. 

Після 1945 року настала но-
ва доба для цьотр народу. Над 
будинком „Домбвіни", союзу 
лужицьких сербів У місті Бав-
цен повіває сидьо-червоно-бі-
лнй прапор. Бавцсн називаєть-
ся по сербському Будішин. 
Написи в лужицькій провінції 
в трьох мовах, (с'ербській, ро-
сійській і німецькій). Сербська 
мова вживається у вс?х уря-
дах. .',„. 

(Докінчення на' стор. 3-тій). 

н 

ля, що щойно-повила. Прос-
тір іноді вибу'хає сяйвом ве-
ликих зорин, краєм червоного 
місяця, що пр'оривається че-
рез розбиті полчища-чорних 
хмарин, що в'"неладі рвучко 
тікають на південний схід... 
Вежі церков, гдпилі гір, будів-
лі і дерева 'оповиті' великим 
задивленим зди`вованням... 

А над ЧорногЧ)'рою, над вер-
хами Говерлі,'П`етроса, ПОпа 
Івана повільною стопою сту-
пає передвісник'- першого дня. 
Ці люди живуть'і бачать. Тм 
це дано. Вічяс̀"0 сонце - по-
звільна відхиляє!'завісу світла, 
а за ним 'Сотво$йтель, що тво-
рив пѐрший Ден'ь. 

ч ; '.^(Ювець.) 

ЩАДГІЬ 9 ЛЙ†^ВЧ СПОСІБ... 
КУПЎИТЕ СВОІ;БОШШ ЧЕРЕЗ 

ЛЕИРОЛ СЕПВ1ЙГС- j 
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— СВбВСЩЇѓ СУБОТА, 2-го КВІТНЯ 1д49. 

ДО КЯРПДТСЬКИХ' 
СІЧОВИКІВ 

Цього ро,ку минає десять 
ЛІТ ВІД ТОГО, %світлого історич 
ного моменту, коли Соям 
Карпатської` .України окремим 
законом затвердив її само-
стійність,, aL президент Kapjia-
то-Української Республики ви 

. повів оборотну війну проти 
нового наїздника. Українська 
збройна сидд. — Карпатська 
Січ, — була і першою армією, 
що на початку другої світо -
вої війни стала а оборону не-
залежности своєї Батьківщини 
і перша . збройно виступила 
проти' мадярсько -,німецького 
Імперіалізму, .що вирушив був 
на здобуття світу. 

Відзначуючц сьогодні цю 
виїмково важливу для укра-
їпської визвольної справи — 
подію: - '- -. 

3 клонимо голови перед ма-
естатом великого сина укра-
їнського Оароду преміер-міні-
стра і президента Карпатської 
України о. д-ра Августнна Во-
лошина, який' загинув у мос 
ковсько - большевицькій нево 
лі, як багато мільйонів нан-
кращих синів' і дочок україн-
ського народу, в обороні йо-
го самостійности і соборнос-ти- ТІ -

клонимо голови перед вер-
ховним ко'мендантом зброй-
них сил Карпатської України 
і шефон Генерального Штабу 
Карпатської'" Січі, полковни-
ком Михайлом Гузарем-Коло-
дзінським, "що згинув в боях 
з мадярсь`кою окупаційною 
армією, яклтеж 

клонимо' Голови перед всі-
ми нашими Друзями — героя-
ми Кар'патс'ьк'ої Січі, що гор-
до зложили "свої молоді голо-
ви в обороні української'дер-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

тим звуком, але були дальшим 
етапом у ланцюгу безперерив-
ної визвольної боротьби., ук-
раїнського народу і його На-
ціональної Революції, яка по-
чалася ще в 1917 р̀ . в Києві. 

Закарпатці! 
Памятайте, , що боротьба 

Карпатських Січовиків була 
першим активним слротивом^ 
німецькому імперіялізмові і 
його союзникові — Мадярщи-

.ні. Карпатська Січ, це перша 
армія, яка напередодні другої 
світової війни збройно висту-
пила проти гітлерівських пля-
нів на завоювання світу. Тим 
закарпатські українці запере-
чилн і спростували перед ці-
лим світом ворожий наклеп 
про те, що державність Кар-
патської України -була штуч-
ним твором чужих сил! 

В рядах Карпатської Січі бо-
ролися українці ‚зі всіх укра-
їнськнх земель і своєю кровю 
навіки затвердили в Карпатах 
Ідею Української Державнос-
ти і Самостійности та Собор-
ностн Українського Народу'. 
Тому і стала на той час Кар-
патська Україна символом Ве-
лико-Уќраѓйської Держави! 

Українці! 
Відзначаючи десятиріччя 

проголошення Самостійности 
Карпатсьої України, не забудь-
мо, що український нарід на 
Закарпатті — своєю єдністю, 
солідарністю і дисципліною, 
переміг всі труднощі і пере-
шкоди, розвіяв всі надії і спо-
дівання своїх ворогів, як тел 
належно відбив всі ворожі у-
дари. Тим. своїм постоєм скрі`І 
пив він свій політичний про-
від внутрі і надав -йому авто-
ритету назовні, створюючи 

ФИЛАДЕЛФ1Я, ПА. 
Артист Петро Андрусів виго-
товляе Проект Живого Обра-
за для Паради в День Амери 

канізації. 

жавности і самостійности в для нього сильну морально-
Карпатськіи" Україні. політичну базу. 

Влада Карпатської. України 
під проводом свого .безсмерт-
ноге"-времіера-міністра Ьїіре-
зидента о. д-ра Августина Во-
лошина також вивязалася зі 
своїх завдань чесно і приклад-
но, не іпідвела і не зрадила 
принципів Української Націо-
нальної Революції. Гордо і 
мужньо відбивала залізні уда-
ри гітлерівсько - мадярських 

В 10-ту .'річницю g j 
:^ости Карпатської України 
ще яскравіше cTaKmi-'-:TtepeA 
нами всі `тг `світлі моменти 
Української Національної Ре-
волюції на Закарпатті, які віч-
но залишаться гідними до на-
слідування всіми поколіннями 
українського1'народу. 

' Сьогодні ' знову, неначе 
фГльм, пробігає перед наши-
ми очима Українська Націо-' імперіялістів і на їхній приказ 
нальна Револ`юція на Закар- не зложила своїх уповнова-

Мннувшої неділі відбулись 
чергові збори Українського 
Комітету Дня Американізації, 
на які запрошено артиста Гіет-
ра Андрусіва. йому запропо-
новано виготовити..проект жи-
вого образа, який українці ду-
мають мати у своїм параднім 
поході. По докладному обго-
воренню різних проектів при-
нято пропозицію проекту па-
на Андрусіва: Неволя і Воля. 
Це має бути образ ,що буде 
зображати життя нашого нц; 
роду під комуністичною дик-
татурою, а з другого боку під 
демократичним ладом. 

На нарадах Комітету знова 
звернено особливу увагу на у-
часть якнайбільшого числа 
нашої молоді в національних 
строях. Рішено звернутися з 
просьбою до Сиротинця сс. 
Васнліянок, до Академії св. 
Василія на Факс Чейс, до всіх 
наших хорів, до драматичних 
гуртків і до ќлюбу танцюрис-
тів, щоб вислали якнайбільше 
молоді в національних строях 
до участі в параді. Нема сум-
ніву, що наша молодь і всі 
старілі, що мають національні 

(̀ строї, візьмуть участь в цій 
параді, що .буде в суботу 30-го 
квітня 1949 року. Українсько-
Американські ветерани виступ-
лять в одностроях, а котрі не 
мають одностроїв, то будуть 
машерувати у „оверсіс кепс". 
Українська Струнна Банда під 
проводом п. Вільчинського 
виступить в силі 50 чоловіків. 

Докажім наше лривязання 
до вільної країни — Америки 
— машеруючи під зоряним 
прапором в суботу 80 квітня. 

Також рішено звернутися 
листовно до всіх наших Това-
риств і Громад, щоб зложили 

міщене минувшого тижня в 
„Свободі" зро(Мено помилкўу 
поданню імен предсідників 
громад. Мас бути, щ^ до Ко-
мітету входять Юрко Терпе-
люк, предсідниіс. Української 
Громади при 23-тій і Бравн 
вулицях, і Теодор Федусь, 
предсідник Українського Про-
гресивного Ќлюбу. 

. Пресовий Комітет. 
о— 

НРО ПОРІС, Н. и . 
Об'єднаний Комітет Українсь-
ких Організацій м. Ню Иорку. 

Дня 11 лютого 1949 відбу-
лися загальні збори Об'една-
ного Комітету Укр- Організа-
цій м. Ню Норку. Це вже вось-
мі з черги збори тієї органі-
зації, що очолює громадське 
і культурне життя метрополії. 

Ціллю оснування тієї уста-
новіь.в 1942 р. було скріплен-
ня громадянської праці в тяж-
ких воєнних ча.сах. Треба бу-
ло усім гуртуватися і працю-
вати, щоби як слід виконати 
ті обов'язки, які війна накла-
дала на американських україн-
ців. Повоєнні роки не` змен-
шили ваги Об'єднаного Комі-
тету. Скупчує він майже 40 
організацій, розкинених на те-
рені Ню йорќу, щоби спільно 
двигати і узгіднюватн грома-
янське життя, комітет спів-
працюе з усіми, що стоять на 

рольна Комісія: П. Кучма, І. 
Скодзіноька, Тарас. 

Нова екзекутива поставила 
собі за завдання перевести в 
біжучому році повне обєднан-
ня всіх організацій, аби в цей 

І спосіб скріпити громадські 
сили до успішнішої` діяльнос-
ти. Рішено рівнож улаштувати 
Листопадове Свято в дні 22 
листопада, Свято Злукн в січні 
1 

СЕН. ТЕФТ ОСТЕРІГАЄ ПБ-
РЕД МОЖЛИВИМИ НАСЛЇД-

КАМИ АТЛАНТШСЬКОГО 
ДОГОВОРУ 

9SQJ. 
Љ-

ЧОРНЕ З БІЛИМ: просте, 
тияке ft модве. 

Шевченка, яке святкує цього 
року свій 75-літний ювилей, 
величаве Свято т. Шевченка. 
Обєднаний Комѓѓет зложив в 
1948 р. $296 на ЗУАДК, $60 на 
Український Конгресовий Ко-
мѓтет і $50 ца медикаменти 
для ЎПА. 

В своїй праці знаходив-Об-
єднаний Комітет багато помо-

українській національній плат-'qj ўлюдей доброї волі,, але 
формі, має загально-національ-і боровся рівнож з різними пе-

решкодами і труднощами. Ко-
мітет обеднуе організазії на 
добровільних засадах і тому 
важко є привчити всіх до гро-
мадської дисципліни і відпо-
відальности. Не всі товариства 
подбали про те, щоби . вксла-
ти до Обеднаного Комітету 
обовязкових і активних деле-
гатів. Наслідком того багато 

ний, понадпартійннй характер, 
бажає гідно репрезентувати у-
країнське життя, радіє, коли 
знахюдить зрозуміння і слів-
працю в обох наших церквах. 
Комітет признає і шануеіавтр-
ритет інших організацій і осіб 
але тогбж самого домагається 
ДЛЯ Себе. - }- ' - ' . ' ' 

В 1948 р. улаштував Обєдна-
ний Комітет кілька вдатних ім-
през, про які говорили і В СВОЇХ 
звітах голова адв. Гаврилќо і 

ДГГРОЙТ-.ГЕМТРЕМК, МИШ. 
Дальші збірки на скнтальців. 

v 
Гурток колядни'ків Українсь 

кого Золотого Хреста з Гемт 
ремк ч. 34 заколядував) 

Агафія Бесќіда $8.80; по $5: 
Анна Дирбавка, Марія Дзума-
га і Укр. Золотий Хрест, ч. 34; 
М. Міллес $4; М. Палмер $З; 
по $2: Б. Шеремета, М. Маш-
талір, В. Тухшцька, А. Зола, А. 
Залецька; по $1: А. Гоок, В. 
Гуменчук, Б. Вілічка, А. Сень-
ків, Д. Шалапай, М. Тиро, А. 
Семен, М ByAOjp, А. Васкил, 
Г. Свочінська. Разом заколя-
довано $50.80. 

На зібранні в Українськім КИй, П. Сеньків, Турецький, І. 
Народнім) Домі на західній Зора, Я. Мерещак, М. Хомиќ, 
стороні міста Дітройту, дня 2 П. Пандрак, В. Соболь, П. Ді-
лютого голова Злученого До- ДУНЯК. Д- ?5ськДї ЗД ̂ 1 : J-
помогового Комітету, адв. й а ^ М І л и в ? н с ь ^ А Ї 
Іван Панчук розповів, що ба- друШКів, М. Вовк, М. Керчак, 
чив в Европі між українськи- М. Віхар, Ю. Боечко, Г. фай-
ми хкитальцями, як і на кон- фер, С. Хомяк, О. Сігда, Муж-
ференЦІЇ світових допомого- ^авович, М. І Сеадук. Дрібної 
Л.Г : :_ - МУ : І КОЛЄКТИ буЛО $34.17. РвЗОМ 31-

Ваш іінѓтон. — Сенатор Ро-
берт Тефт заявив, що Атлан-
тійський Оборонний Договір 
може стати причиною третьої 
світової війни й тому загал 
населення повинен всесторон-
но обміркувати його постано-
вн, заки прийде до підпису. 
Свої погляди виявив Тефт у 
промові по радіо. Він твердив, 
що Америка може бути зобо-
вязана усними запевненнями, 
що піде до війни в обороні 
європейських держав, хоч би 
навіть не було письменного 
зобовязання в цій справі. До-
говір, який зобовязуватиме 
Злучені Держави на 20 років, 
може зробити Америку полі-
цаем західної Европи навіть, 
коли б Росія стала мирною 
державою, говорив Тефт. 

в̀их комітетів в Женеві. 
По вислуханню промовця 

про трагічне положення укра-
їнських скнтальннкі.в переве-
дено збірку на допомогу цим 
нещасним, а присутні зложили 
$135.56. 

Дня 6-го березня відбулось 
знов таке зібрання на східній 
стороні` міста Дітройту в Ук-
раїнськім Американськім Осе-
редку при вулиці Карпентер, 
Норт Дітройт, де адв. І. Пан-
чук знов мав подібний доклад. 
По промові переведено добро-
вільну збірку, а жертвували: 

Дмитро Дашинич $20; Уќ 
організацій, які` теоретично єіраїнськнй Американський Осе 
членами Обеднаного Комітету, P W L Щ'` п о Wc ^ ? 1 п.а^` 
фактично 

$34. 
брано $350.170 ' 

З того було видатку $15, а 
решту в сумі $335.17 віддано 
до каси місцевого допомого-
вого комітету.4 

При цій нагоді простується 
слідуюче: 

В числі 41 „Свободи" з дня 
19-го лютого був поміщений 
фінансовий звіт Дітройтських 
і Гемтремських колядників на 
допомогу збігцям, де помил-
ково записано деякі особи. У 
списі має бути не Озалко, а І. 
Шалко; не Гумин, а Н. Нумин; 
не Бара, а Л. Бабій. 

Рівночасно до поміщеного 
звіту'групи колядників Союзу 
Українок ч. 26 з Гемтремк`Ще - y w W W t l V t W, МЎУЧ‡У ^ J t І т ` -`-'` Л f v " '. j U " ` ' 'г - ї г%'` ЋР` ' " 

й^не брали участи в чук, В. Лазечко, Зтовія- Ќу-і зложили коляду такі особи: Е. 
свою -игклядку на - покритт^секретер^wti4^-04iJwaioHic;-.aJ.ejfloro працт і fcc т я о г я и ^ І ? ф о ^ . Ж ^ ^ М Д р ^ - В ^ г і к ^ ^ . : с ^ 4 Ш ^ ` ^ . ' $ а ^ 0 VvQ^T^aaewe^ 
ќ̀оштГв" "'парадно"го ` походу, було :CtfJrro^'T. 'Шевченки, по-1 м'уватй '̀своїх членів ПРО хід†ник. М. Мал'еско, Т. Гаврнлюк,'^- —; За гал ьпа збірка з ко-

патті, яка могутньо сколихну-
ла не тільки українським жит-
тям по всво'му світі, а особ-
ливо на рідних землях під різ-
ними окупаціями, але сколих-
нула також приспане ворожо-
ю пропагандбто світове сум-
ління, яке в̀  повній ширині за-
говорило про украшську про-1 
блему: ' у ' 1 

„Чому мадярська армія зу-
стрічає сѓільтси перешкод у 
здобутті т'ер'иторії, що її'бо-
ронять вояќй — аматори?"— 
питаються американці. 

Бо '„Армія '-Карпатської Ук-
раѓни і надати'завзято і по ци-
царськи ббр'еться; б̂ ої не при-
пиняються! — п̀ і д к а зують 
англійці. h " 

, Бо українці надусе люблять 
волю і свою. Батьківщину! — 
відповідає їм цілий світ. 

„Европа досі не доцінювала 
українців" ѓ—и твердять фран-
цузи. Вони^лоч ганебно зра-
джені, осОЧ.-НР-мають скількос-
ти зброї і -амуніції, по герой-
ськи бороіняѓгь у# Карпатах 
свою державність перед по 
давляючою;4вадярською пере-
вагою. Цим,вони їдати доказ 
своєї державно-творчої здіб-
ности і палкої любови до сво-
еї батьківщини та очайдуш-
ното завзятті̀ я. Тому вони за-
слуговують џа, те, щоб їм до-
помогти в щ# боротьбі". 

Та ніхто не, допоміг! 
Карпатська ‚Січ і надалі оса-

мітнеяа бощолася завзято і 
по дицарськиг чим оборонила 
лицарську' честь цілого укра-
їнського народўі 

Карпатські Січовики — сво-
їми геройськими боями дока-
зали, що ЬрЬголошена укра-
їнська державність і самостій-

жень та компетенцій дб рук 
мадярського окупанта, не ска-
пітулювала, як теж не стала 
на його ўслуги,, а проголоси-
ла заййат?цеві війну і аж до 
кінця високо тримала прапор 
Української Державности і Са-
мостійности. Тому вона ocjra-
неться по всі часи світлим 
прикладом — гідним до наслі-
дування. 

Український нарід вже те-
пер належно оцінив вагу і зна-
чення ѓтієї світової епопеї, то-
го великого і безсмертного 
чину Карпатськоѓ Січі, на яко-
му будуть виховуватися май^ 
бутні покоління Українського' 
Народу, і 

Карпатська Січ вже сьогодні 
є дія українців дороговказом, 
а її дух наповнює наші серця 
і веде нас до дальших успіхів 
Української Національної Ре-
волюції. Веде нас до дальшої, 
ще завзятішої боротьби, яка 
завершиться світлим майбут-
нім українського народу, бо на 
наших прапорах написано: 

Вільна, Самостійн.а від ні-
кого Незлежна Соборна і На-
ціональна Українська Держа-
ва! 
Голова Брацтва Карпатських 

Січовиків: 
Д-р Степан Росоха. 

б. член Головної Команди 
Карпатської Січі і заступник 
Голбви Сойму Карпатської 

України. 

Першою Громадою, що вико-
нала свій обовязок, є Україн-
ська Громада при 23-тѓй і 
Бравн вулицях. Ця громада- на 
квартальних зборах одного-
лосно рішила дати на цю ціль 
$50. Ідім за її прикладом. 

У першім звідомленню Пре-
сового Комітету, що було по-1 

хід' із нагоди 50-Йіття' Велйко-
го Ню И6рку^! Листопйдове 
Свято} і Свято Злуки УІсраїнсь-
ких Земель. Переведено також 
акцію за масовою участю у-
країнців в маніфестації в'Ню-
арку. 13 б$р#зня !949 улаіиту-
вав Обєднаний Комітет спіль-
но із Науковим' Т-вом ім. Т. 

ність в Карпатах не були п у с - ' { д ; - ; ; ^ - ^ ^ , , ' 
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Лужицькі серби і большевики 
(Докінчення зі crop. 2-ГОІ). 

В березні 1948 р. саксонсь- ють стипендії в польських і 
кий парламент на внесок СЕД ' " 
(соціялістичної о б ' є д н а н о ї 
партії Німеччини — замаско-
ваної компартії) ухвалив за-
кон про культурну автономію 
для лужицьких сербів. Серб-
ський національний рух роз-
рісся незвичайно. По цілій лу-
жицькій провінції працюють 
філії „Домовіни". Є не тільки 
середні школи, але навіть 
„народній університет" в Раті-
борі, біля Будішина. „Круг 
солідарности сербської моло-
ді" охоплює молодих сербів. 
До цієї культурної автономії 
хотять притягти так'ож сербів, 
що .живуть у провінції БраН-
денбурґ під Берліном. Цьому 
мають помогти німецькі кому-
ністи. Всі визначніші сербські 
провідники належать до СЕД 
(компартії). Одначе у вибо-
рах могли кандидувати на 
списках СЕД навіть нечлени 
партії, якщо вони були серби. 
Щоденник „Нова Доба" чисто 
комуністичний. Що рух лу-
жицьких сербів сильний, пока-
зує факт, шо багато німців з 
карієрістичних причин почало 
записуватися до сербів. 

В Польщі і Чехословаччині 
лужицькі серби дуже популярг 
ні і дістають допомогу. В 1946 
р. „Лужицька Національна 
Рада" у Варшаві поставила 
домагання повної самостійнос-, 
ти для „найменшого словянсь-
кого народу" міністрам закор-
донних 'справ „великої Чвір-
ки". Студенти з Лужиці діста-

чеськнх університетах. Серби 
тепер вже твердять, що їх є 
500 тисяч, а німці намагаються 
доказати, що їх у Лужиці най-
більше 4%. 

Так, спираючись на націо-
нальне відродження цього най-
меншого словянського наро-
ду, большевицька Москва прн-
дбала собі союзника, зв'яза-
ного з нею на життя і на 
смерть. 

Тільки це відродження не 
мусить ѓти далі по тому шля-
ху, що його собі бажають 
лужицькі серби. В 1925 році 
большевики створили на укра-
гнській території, на -захід від 
Дністра „Молдавську респуб-
ліку" з столицею в Тирасполі. 
Прилучивши в 1940 р. Басара-
бію до СССР, Москва поши-
рила Молдавську республіку 
на. басарабські землі, заселені 
молдаванами. Одначе молда-
вани себе почувають уже ру-
мунами і пишуть латинкою. 
Проте комуністична влада ро-
бить із них молдаванську на-
ціональність і заводить кири-
лицю. Все це етап, на шляху до 
„злиття націй", що його про-
повідував Лєнін, себто до ру-
сифікації. І рух лужицьких 
сербів на дальшу майбутність 
має числитися з таким „злит 
тям націй". 

Найгірше те, що Москва 
вміє цинічно використовувати 
найсвятіші національні почу-
вання народів для своїх за-
гарбницьких цілей. ' Н. О. 

абсолюторію уступаючій екзе 
кутиві. На рік 1949 вибрано 
екзекутиву в такому складі: 
голова .адв. М. Гаврилќо; за-

зар; секретар: І. Сквіртнянсь-
кий, М. Малетйч; скарбник: В 
Хоміцький, М. Паньків. Конт-

роботи в ОбеДнаному, Комі- І. Вічимишия, М. Онншкевич, ляди, так і зі звітів голови 'до-
теті. ' Т. Горбусь, Т. Польний, Ди- помогового Комітету адв. 

По звітах 'і дискусії уділено $ а с ' в , . Сидляр, М. Кузик, М. Івана Панчука: зібрано разом 
'Герус, М.Казинирів, Н: Горин, 554003. Попередно проголо-
В. Лащ, В. Довгань, В. Турќе- -.. т. - . , 
вич, L Томяк, В. Кравець, M."i e H^ з б ,Р кУ.3 к

л
о л я д и . $ І ' 7 4 1 ' 

Баріда, С. Гельнер, Ю. Гулиќ, 40- ?азом Д"тройт і Гемтремк 
..._, „- П. Марфей, С. Готра, И. Круп- цього року зібрав на допомо-

ступникн- Г Марчак Е Коб-Іка' Л Кобрин, Лев НахВостач, r v українським скитальцям 
'П- Трусь, Н. Ґеник, Ю. Вітен- $2,281.43. - Всім жертводав-
ко, Т. Стеткевич, Н. Н., Н. За- v 

лецький; Н. Н. $4; по $З: О. 
Курочка, А. Холевко; по $2: 
М. Сірко, П. Ксендзик, М. По-
пович, И. Піпський, М. Крук, 
П. Молдавець, Дорош, М. 
Джумага, Слободзян, О. Осад-ЖЕРТВИ НА ПРАЦЮ 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
К О Н Г Р Е С О В О Г О 
К О М І Т Е Т У 

На ціли Конгресового Комі-
тету жертвували: 
Ню йорќ, Н. PL: Тов. Зоря, 
від. 69 У. Н. Союзу з каси $5, 
а члени зложили $7, разом 
$12. Наступні члени жертвува-
ли по $1: В. Стецко, І. Єдинаќ, 
С. Назаревич, С. Слива, І. Бо-
бецький, 1. Приймак, М Лнк-
тей. — Від. 4 Союзу Українок 
$10 як вкладку; пані Іванна 
Бенцал зібрала на лісту ч. 
480 $15, а від себе 'жертвувала 
$5, разом $20. На лісту зложи-
ли по $Г. пані Корнат, Бар-
щевська, Походзай, Серед-
на, Лятушевська, Стефанович, 
Бродин, Пляшвецька, )йосик, 
Кобзар, Ленчуќ, Ликтей і Гла-
дун, та В. Бакад і Д. Кальба. 
Шікаго, Ілл.: Д. Максимюк зі-
брав на лісту ч. 649 від членів 
від. 221 У. Н. Союзу $15. Зло-
жнли: П. Кульпак $З; 3. Куль-
пак і Д. Максимюк по $2; а по 
$1: Д. Кривий, Т. Кривовяз5, І. 
Манзи, І. Брийовський, В. Ду-
бик, Й. Лесюќ, І. Татарин, PJ. 
Матущак. 
Джоліет, Ілл.: Панство Кочани 
$7.60. 
Янгставц, О.: Від. 135 Прови-
діння $10, а члени І. Панко й 
Л. Кухтин по $5, разом $20. 
Ст. По, Міни.: Панство Качма-
рі $10 на вкладку. 
Ферфілд, Н. Дак.: Петро Юрк 
$10. 
Рівергед, Л. Ай.: о. Е. Маце 
люх $2., 

цям, як і всім тим, що потру-
дились до цеї поважної збір-
ки, якнайщиріша подяка. 

В. Ладечко. 

^ГукГІ" Ќумансь'кий,"і Терлець-1 ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ У. Н. С 

Тоні Марѓія, крепкнА зірковий фільмовий, радісвнй 
і майбутній телевізійний артист, носить вузьку тасьму 
на капелюсі АДАМ з крисами загяеникв в діл тому, що 
це дас йому ішгляд людини надворі. Його слів вќазу с на 
якість, що творить стиль у мелодії — подібно, як АДАМ-

капелюхн пртявяються до стилю особи. 
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УВАГА! - ШІНАГО І ОНОЛИЦЯ! g 
ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА" В ІШКАҐО 

- : улаштовує : 

В НЕДІЛЮ. 29. ТРАВНЯ 1949 
В ЗАЛІ ШОПЕНЧПКОЛЯ 

Щ- АКАДЕМІЮ^ 
, В ЧЕСТЬ ІВАНА ФРАНКА 

Початок Академії я годині 2:30 пополудні 
Програла буде своєчасну оголошена. . Комітет. 

ЃІиитіііііпіжитіШінііііШіИіігіііінііи 



СПИС ЖЕРТВ 
на допомогу Українским Студентам в Европі, ідо їх зібрав 

Жіночий Комітет в Ню Порќу впродовж трн-місячної 
кампанії. 

2) 
Ліста ч. 73. — Зібрав Д. Юр-

чишин $18; зложили: Д. Юр-
чншин $З; по $2: В. Мамчур, 
С. Ривак, 1. Фіниќ, Ц. Бойтсов. 

Ліста ч. 84. — Василь Гнатів 
$2. 

Ліста ч. 91. — В. Голюка $1. 
Ліста ч. 105. — Зібрав інж. 

Іван Гордюк $16; зложили: по 
$2: П. Стасюк, Н. Гладун, П. 
Тнбор; Кальба $1.50; по $1: 
інж. І. Гордюк, О. Крук, В. Лю-
бак, К. Муганюк, Д. Христя-
ннн, Н. Лебеч. 

Ліста ч. 109. — Стефанія 
Гудз $1. 

Ліста ч. 118. — Зібрала Ма-
рія 3. Манарушка $6; зложи-
ли: Микола Дзьома $5; по $1: 
М. Макарушка. 

Ліста ч. 134. — Д=р Роман 
Осінчук $2. 

Ліста ч. 138. — Зібрав Ва-
силь Никифорук $9.50; зложи-
ли: по $2: В. Никифорук, М. 
Багриновська; по $1: М. Кабін, 
В. Завзятий, С. Юрків, Е. Бія-
мин, П. Бекір. 

Нові імігранти 
Українці, що приїжджають 

кораблем „Марій Флешер" до 
порту Бостон дня 5 квітня, 
1949, за старанням Злученого 
Українсько - ‚Американського 
Допомогового Комітету у Фи-
ладелфії: 

Буківський Іван; Демиснк 
Іван, Марія, Богдан; Дутќа Ан-
тін, Лаврентія; Іванишин Пет-
ро; Качур Кузан, Марія, Соя, 
Таїса, Віктор; Ненич Зенон; 
Сен Роман; Смачило Дмитро,І лошин $2. 
Микола; Старявський Катери-' Ліста ч. 318 

Ліста ч. 147. — Зібрав П. Му-
штук $73.75; зложили: по $10: 
Р. 'Стасюк) Теодор Кіх; по $5: 
Г. Гелеті.'М. Савчук, П. Яре-
ма; по $2: Ѓі. Муштук, М. Гав-
рилко, Сурмач, М. Всташко, 
Парк Вю Студіо, С. Блазов-
ська, Д. Кульчицька, PL Ѓурин; 
по $1: С. Стефанів, І. Дмитер-
ко, Ю. Войтевич, І. Лочута, А. 
Ясний, М. Макарчук, М. Сце-
бело, Л. Перожнк, Онуфрик, 
й. Бремс, А. Ґригус, М. Сосс, 
Д. Пазняк, П. Дорош, А. Таба-
ка, М. Ўрусќі, К. Гуло, Д. Ска-
киба, Тамовський, Д. Кости-
шин. 

Ліста ч. 16 .̂ — Мусій Фе-
сан $1. 

Ліста ч. 169. — Павло Полі-
щук $2. 

Ліста ч. 178. — Ярослав Пла-
скун $2. 

Ліста ч. 184. — Зібрав Ва-
силь Правур $9; зложили: по 
$2: Ц. Стасюк, Ф. Стефанів, В. 
Правур; по $1: О. Василишин, 
В. Стасюк, Ю. Червачук; 

Ліста ч. 203. — Олександер 
Савицький $10. 

Ліста ч. 204. — Зібрав Сто-
лярчук $2: зложили п:о $1: Б. 
Столярчук, Б. Дестін. 

Ліста ч. 244. — Зібрав Ца-
пар Іван $З; зложили: О. Яш-
ковський $2; по $1: Цапар І. 

Ліста ч. 248. — Зібрав П. 
Боднар, $6; зложили: К. Слу-
пенська $З; П. Боднар $2; І. У-
сітко $1. ` ' 

ПУДОВЕ, АЛЕ СТАРОМОДНЕ!—Ця картина знята в 
Кент, Англія. Це весняна робота хмілярні, щоб. вдався 
добрий хміль. Англійці кажуть, що це виглядає „пое-
тнчно", але не практично. Деінде ввели практичні мето-
плекання хмелю, вживаючи головно машин. 

Ліста ч. 252. 
Бачинський $1. 

Ліста ч. 265. 
Брунець $2. 

Ліста ч. 287. 
Балабан $1. 

Ліста ч. 317. -

на, Михайло; Шудло Іван, Теќ- Воробець $1 
ля; Вишиваний Іван, Ева; Зи 

— Михайло 

— Михайло 

- Володимир 

Ярослав Во-

— Д-р Тома 

тинський Олексій; Алексевич 
Микола, Наталія; Цісик Зенон, 
Татяна, Юрій; Котик-Степа-
нович Остап; Лукянчук Іван, 
Галина, Таїса; Самбірський 
Стефан, Сангеліна; Васьків 
Михайло, Олімпія, Олександ-

Зібрав О. 
Шандра $6; зложили: по $З: 
М. Дзюма і В. Сусла. 

Ліста ч. 329. — Зібрав Р. 
Скоробогатий $10; зложили: 
Р. Скорбагатий $5; В. Гураль: 
$З; С. Малинович $2. 

Ліста ч. 335. — Юрій Трем-
бач $1. 

Ліста ч. 330. — М. Тимчи-
ра, Мирон; Волошинський Не-ішин $4 
crop, Каролнна, Стелла, Яро- Ліста ч.. 840- --Зібрав. Іван 
слав; Винницький СтанНслав, К : ^ ^ а Д 2 к а , Х и д а : 
Ьвфроз.ян, Дарю; Вознюк О- Л і ^ а ч 350 _ Зібрав Нестор 
лсксандер, Ніна, Галина, Люба. Стешин $5.50; зложили: Н. 

Стешин $2; по $1: М. Підгай-
ний, Павліна Ѓлоба, Д. Дома-
рецький. 

Ліста ч. 367. — Іван Сивіж-
тинський $2. 

Ліста ч. 368. — Микола 
Ліста`Ь 370. — Селецький 

Ліста ч. 634. — Марія Чарам-
бура $1. 

Ліста ч. 862. — Марія Мару-
севич $2. 

Ліста ч. 866. — Катерина 
Дроздиќ $2. 

Околиці Ню Норку. 
Понкерс, Н. VI. — Ліста ч. 213. 
Зібрав Петро Русинко $10; 
зложили: по $2: П. Русинко, О. 
Кудрик, й. Дудар, В. Козачуќ, 
І. Вальський. 
Глей Ков, Л. Ай. — Ліста ч. 
222. Фолис Константин $2. 
Гвайстон, Л. Ай. — Ліста ч. 
273. Б. Барвінський $1. 
Джемейка, Л. Ай. — Ліста ч. 
298. Зібрав Іван Лука $7; зло-
жили: І. Лука $2; по $1: Т. 
Мельничук, А. Бурлак, О. Бур` 
лак, І. Мельничук, В. Костал. 
Лонѓ Айленд Ситі. — Ліста ч. 
343. Іван Семеген $1 

Українці, що приїжджають 
кораблем „Дженерал Блек" до 
порту Ню Йорќ дня 7 квітня, 
1949, за старанням Україн-
сько - Американського Допо-
могового Комітету у Фила-
делфії: 

Антонович Микола, Елизаве-
та; Дітчук Ярослава; Дорчин-
ська Софія, Наталія; Федчи-
шин Володимир; Гошовський 
Омелян, Ірина, Ігор, Христина, 
Сергій; Ящишин Петро; Лев-
кович Іван, Ізидор; Мазак Пет-
ро, Марія; Мельник Дмитро, 
Анна, ^ Ярослав; Молодовець 
Дмитро, Катерина, Ярема; Пі-
кас Іван, Катерина, Михайло, 
Григорій,ЧОрій, Богдан; Сем-
ків Прокіп, Анастазія; Сірик 
Василь, Анастазія, Володимир; 
Станко Кирило, Лідія, Борис, 
Віталій, Олеся, Анатолій; Ткач 
Ілярій, Анна, Роман, Олександ-
ра; Турчин йосафат,'Катерина; 
Березівський Володимир, Ан-
тонія, Іван, Дарія; Брікнер 
йосиф, Катерина, Оксана; Це-
тенко Ваїм Роман, Наталія; 
Дембицький Микола; Ганущак 
Микола, Стефанія, Ларіса, Ю-
ліянна; Гуков Сачер, Наталія, 
Віталій; Гуменний Константин; 
Яворовськии Теофіль, Генріе 
та, Ігор, Віра; Єфремов Борис; 
Ќа мінський Олександер, Зено 
вія, Христина, Михайло; Ко-
валь Теодор; Луцкий Володи-
мир, Мирослава, Анастазія, 
Христина, Марта; Литвин Ли-
дія, Роман, Мізюк Онуфрій; 
Новосєльський Іларій, Марія, 
Орест; Олійник Василь, Сте-
фанія, Пасічняк Володимир, 
Марія, Тамара; Петик Стефан, 
Іванна, Ігор, Мстислав; Пісець-
ка Дарія; Робак Володимир, 
Щсрбанєвнч Іван, Тарнавсь-
кий Остап; Терентюк,Сергій, 
Катерина; Тетерівніков Мико-
ла, Галина, Турчин Марія, Сте-
фан; Гопка Гафія; Клос Роман, 
Ірина, Юрко; Пундик Осип, 
Лукія, Евгенія; Сосни цький 
Віктор, Анастазія. 

ФЛОШИНҐ. — Ліста чг 623. С. чинці: відізвіться д о своїх од-

$1. 
Ліста ч. 371. — Зібрала Да-

рія Кульчицька $6; зложили: 
Д. Кульчицька $З; В.Барасюк 
$2; М. Ґумовська $1. 

Ліста ч. 496. — Іванна П. Бен-
цаль $5. 

Ліста ч. 532. — Українське 
Гуманітарне Т-во $6; зложили: 
по $1: М. Задорецький, В. Де-
мидас, М. Швортер, І. Тарнав-
ський, П. Прудиус. 

Ліста ч. 557 — Микола Гав-
рилко $2. 

Ліста ч. 6Q9. — Зібрала Лі-
дія Юрків $10.95;з ложили: по 
$1: К. Копячинський, В. Дроз-
довський ,̀ Таращук, Сурмач, 3. 
Жизноширський, д-р Серант, 
Е. Фрідріх. 

Ліста ч.- 612. — Зібрав Еліяш 
Паликій $22; зложили: $10 з 
каси Т-ва Просвіта; по $1: М. 
Винник, С. Чосник, І. Луци-
шин, І. Зварженський, й. Ки-
рнлейза, Е. Палицький, О. Бой-
ко, С. Сенів, В. і Н. Антошків, 
П. Орекс, О. Коваль, С. Назар. 

Ліста ч. -613. — Іван Княць-
кий $1. 

Ковбаснюќ $10. 
Асторія, Л. Ай. — Ліста ч. 631 
Зібрала Станислава Гудин $27; 
зложили: Т-во Родичів $20; по 
$2: П. Доносќі, С. Ѓурин; по 
$1: Р. Ходань, А. Котельська, 
М. Шамен. 
Елмгорст, Л. Ай. — Ліста ч. 
658. Александер Кибюк $1. 
Спрінґ Велей, Н. Њ — Ліста 
ч. 687. Українське Т-во „Само-
освіта $5. 
Литл Фоле, Н. VI. — Ліста ч. 
752. Зібрав Никола Паламар 
$16; зложили: по $2: В. Поцен-
телюк, М. Рисин, `Й. Франків, 
Г. Погарецкі, П. Микуяяк, М. 
Чапак, Я. Мартинюк і Н. Пала-
мар. 

'Бруклнн, Н. И." 
Ліста. ч. 17. — Зібрала Тео-

філя Сак $31.50; зложили: по 
$5: Михайло Федориќ і Василь 
Федориќ; В. Козак $2; по $1: 
А. Братковскі, Макаров, М. Гу-
дима, Росікіра, П. Яцишин, Г. 
Ґротен, Тирко, Пелех, П. Кан-
ціка, Д. Сметанюк, П. Дохнов-
ський, Свободян, Бішко, П. 
Микитин, Ќмита, Галушко; 
Везздязкі $1.50. 
j Ліста ч. 56. — Адольф Кар-
пюк $2. 

Ліста ч. 140. — Зібрав Семен 
Нечипорук $5; зложили: М. 
Іванів $2; по $1: І. Вербнцький 
і С. Нечипорук. 

Лѓета ч. 15о. — Микита Гнип 
$2. 

Ліста ч. 235. — Зібрала Л.І 
Баранська $12.50; зложили: 

ШУКАНЎЃЬ с в о ї х 
РІДНИХ 

ГРУПА — ЛИСТИ ДО: 
17.546 Дітей моєї сестри по-

кійної Снчик з дому Губіцька 
ур. в с. Балигороді, Галичина 
від Губіцький Михайла. 

17.547 Данилиќ Івана з с 
Дошниця (Ясло) від Даниляк 
Василя 

17.548 Королишин Никити, 
Григорія і Марії з с- Понико 
виця` Мала (Броди) від Ми 
щук Ольги зам. Долинюк. 

17.549 Здрок Зиновія від 
брата Здрок Сидора, с. Василя 
з с. Верхи (Волинь) 

17.550 Краянів і знайомих та 
другів з пов. Гусятин і Копи-

БОЛЕН ПРО ВІДНОШЕННЯ 
АТЛАНТІИСЬКОГО ПАКТУ 

ДО О. Н. 
ЛЂИК Соксес, Н. И., ЗО бе-

.резня. — Чарлз Е. Болеи, рад-
іШк і̂ержвдноічг^еТїартакенту7 
відвідав головну квартиру Об'-
єднаних Націй, даючи там за-
певнення, що Атлантійський 
пакт не тільки не має на меті 
як-небудь заступити чи підір-
вати авторитет Об'єднаних 
Націй, але навпаки, він Його 
тільки скріпить. ' При цьому 
Болен вияснив, що цей Пакт 
став необхідністю головно 
після того, як через постійну 
підривну політику Совєтів, ця 
організація не мала можности 
виносити' ефективних рішень 
в справах міжнародної без-
пеки. 

ід ізвл 
носельчаи, ВІД Щахнович Ми-
хайла. і 

17.551 3 Тарновецьких Тон 
цю з с. Кути (Ќосів) від Тома 
шівська Наталіќ 

17.552 Односельчан з м. Хо 
тіня (Бесарабія); Поперечник 
Антона, Золоткова, Пожаруќ 
Миколи, Осінчук Івана, Залев-
ська Галини з Сокільця і Бод-
нарчук Карпа від Клішковсь-
кий Семена. 

17.553 Майстришин Миляна 
з с. Вижомля (Яворів) від 
Майстришин Ашш зам. Ку-
шик. 

17.554 Знаќомнх і односель-
чан з с. Шумляни (Підгайцт) 
від Копцюх Михайла с. $ри-
горія і̀ Марії з дому Бутняк. 

Голоситнсь не адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. O. Box 1641, Pbaadelpbb, 5, Pa. 

no $5:1. Друган, C. Ковбаснюќ; 
по $і: M. Зшит, І. Петренко. 

Ліста ч. 295. — Зібрав Пет-
ро Ладубець $12; зложили: М. 
Заков $2; по $1: М. Коваль, С. 
Демидчук," Г. Пилипяк, В. 
Миськів, А. Ѓліва, І. Частовсь-
кий, П. Ладубець. 

ЛіЄга ч. 865. — Г. Мудрик $1. 
(Кінець буде і. 

НОРВЕЖСЬКИИ ПАРЛЯМЕНТ 
ЗА ПРИСТУПЛЕННЯМ 

ДО АТЛ. ПАКТУ 
Осльо, ЗО березня. — Нор-

вежський парлям?нт ухвалив 
вчора більшістю 130 голосів 
проти 13 резолюцію, уповно-
важнюючи уряд підписати від 
імені цеї країни оборонний 
Атлантійський; договір. Під час 
нарад комуністи пробували 
влаштувати .демонстрацію про-
ти пакту. v 

0 _ 2 — . 
ЕСПАНІЯ ПІДДЕРЖУЄ 

УЧАСТЬ ПОРТУГАЛІЇ 
В АТЛ. ПАКТІ 

Мадрид, ЗО березня. — Ес-
панське мійістерство закор-
донних справ повідомило про 
закінчення переговорів з уря-
дом Португалії в справі учас-
ти останньої в Атлантійському 
пакті. Під час переговорів у-
згіднено цей крок Портўѓали 
з її зобов'язаннями з Еспа-
нією і уряд Еспанії цілком по-
годився з наміром Португалії. 
При цьому додається, що че-
рез це теж сама Еспанія спо-
діється дещо бодай посеред-
ньо скористати з Атдантійсь-
кого П 

СТАСЕН ЗА НОВИЙ ЧАРТЕР 
ДЛЯ ОБЄДНАНИХ ДЕРЖАВ 

Ню Бронсвнк, Н. Дж. — 
Гаролд Е^ Стасен, президент 
університету Пенсилвенія, за-
жадав цілковитої перерібки 
чартеру Обеднаних Держав. 
Стасен був членом американ-
ської делегації до О.Д. у Сан 
Франсиско.в 1945 р. і брав у-
часть у формуванні Чартеру. 
Він прийшов до висновку, що 
О.Д. стали; безсильними зогля-
ду на вето, кидане раз-у-раз 
Росією. Це спричинило без-
сильність цієї організації й 
тойў треба найти спосіб" для 
її ефективности. Ці погляди 
виявив Стасен на зібранні а 
тутешньому університеті. 

KJlPnATCbKHM СІЧО-
ВИКАМ-ДО ВІДОМА! 

В ЛО^у^рІчшщіа героїчно! 
боротьби Карпатської Січі за 
державність^ і самостійність 
Карпатської України, Заряд 
Бацтва Карпатських Січовиків 
на чужині видав пропамятну 
відзнаку — Хрест Кароатськоі 
Січі. 

Отримають його асі ук'раїн-
ці(юі), що були членами Кар-
патської Січі, як теж всі члени 
уряду і посли до Сойму Кар-
патської Укоаїни, хочби вони 
і не були членами Карпатської 
Січі Інші українці (кн) можуть 
також його отримати, якщо до-
кажуть, що вони дійсно брали 
активну участь у визвольній 
боротьбі Карпатської України. 

Свої зголошення надсилайте 
на адреси: 

В Европі: Ing. P. Stereo, Mun-
chen, Pickelstr. НЎІ, Germany, U. 
S. Zone. „, 

В Америці: Mr. G. Gaboda, 
8202 Normill, Detroit 4, Mich. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
^j 

НА. ПРОДАЖ украікська ка-
пр̂ тпта до питання, „Рем" 
Ho. 5 — -. $66.00 

ЛІРА, укр. співаншш, 304 Ш-
севь з нотамн і взірцями 2.50 

АЛЬБОМ 201 пісень на піяно 
S словами ! 2.00 

СЛОВАР укр.-англ. англ. укр. 
2 томн " 3.00 

ПРОВІДНИК англійської мова 1.60 
КАТАЛЬОГ кишкоќ і рекордів вн-

салаємо даром на бажання. Пишіть: 
S U R M A 

11 Е. 7th 8ТЧ NEW YORK З, N. Y. 

ХТО МАЄ 

„КАНАДІЙСЬКА РУСЬ" 
написана о. Нестором Дмитро 
вим, а видана „Свободою" в 
1897 році, є дуже потрібна для 
архіву, який збирає професор 
Саскачеванського університе 
ту, Дж. В. Симпсон, що тепер 
пише історію канадійських 
українців. Хто має ту книжеч 
ќу, проситься довести до 
„Свободи". Проф. Симпсон 
заходить постійно до редакиіі 
Й витягає з найдавніших річ 
ників „Свободи" перші ВІСТІ 
про життя канадійських укра-
їнців. Він готов заплатити за 
цю книжечку. 

і а ц с ш ш ЗГІДНІ) 
Дня 25. береаня 1949 р. помер 

ГНАТ ГНІДИЙ, 
член 6р. св. Арх. Мтвіиа, від. 49 
У. II. Союзу в Торонто, Канада. 

Покійний ПОХОДИВ З села Зару-
дл, пов. Зборів. До У. Н. С'оюау 
вступив 1924 р. ПОЛИШИВ У смут-
ку жену Тецдн), подружену доч-
ку ІОстнну, синів №цін ІТИ і Ма-
хайло та внучку Петронедю. 

Похорон відбувся 28. березня 
з укр. ќатол, церква у Вотер-
форд. OUT., на місцевий цвинтар. 
— B.HLIL! 

А. Юречків, секр. 

ПОЩО ТЕРПІТИ ШЛУНКОВІ БОЛІ? 
Лік під назвою „Роял Отомек Ейд Медисіи" (‚ДСоролівська ме-

дпцпна для допомоги шлункові") с чудовим засобом для облек-
шення всілякого роду шлункових болів. Знаменита поміч при най-
гостріших випадках шлункових болів (‚‚олсср"), нервових шлун-
ків,-прн втраті апетиту, нестравносте, жолудкових квасів, згаги, 
газових забурень, безсонних ночей по причині шлункових болів, 
недомагань нирок і печінки, й запору. Це рішуче лік вайвищоі яко-
СТІГ, який продається з гарантісю звороту грошей, якщо людина 
яевдоволеиа. Дайте собі самому й вашому шлункові' нову полеќшў 
в житті. „Роял Отомек Ейд" продасться просто від внрібника по 
ціні $5.00 за пляшку, за висилкою грошевого переказу, чека або 
готівки. Це найкращий лік, уживаний в цілій H^mlff країні. Ви по-
дякусте вам тисячу разів, уќ це вже робили turn, коди схорнста-
сте з цього оголошення. 

ROYAL PRODUCTS CO., Inc. 
43 Graad Street, Dcpt 16, Hartford 6, Conn. 

В Канаді: Мті Уѓ. Tyrako, 573 
Ossington, Toronto, Out. 

По зголошенні отримасте на-
лежні інформа̂ іЦ та евенту-
альні потрібні бланки до вн-
повнення. -.-

Д-р Степан Росоха, голова 
Врацтва Карпатських Січовиків. 

ВСТУПАЙТЕ В. ЧЛЕНИ У. Н. С 

W ПОШУКУЄ ПОСАДИ І 

Прибувшќи скиталеоьі іспатовааий 
ДЯКО-ВЧНТЕЛЬ, дірігент хору, літ 
32, може обняти працю від зараз. 
Ласкаві аголошевял слати на адре-
су: 

STEPHEN SHUTKA 
P. О. Box 181, +'л - Dayton, N. J. 

Професійні Оголошення 

Dr. 5. CmRNOrT 
U S — tmd AT-. (Cor. 14tb St.) 
N.Y.C. — Tat GJUmercy 7-7697. 

Острі й довгочасні` недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Rіў. Роздуття жнл 
діќўємо без опсрдції. Персвод)шо а-
чялізу крони для супружнх дозволів. 
Офісові годинні В будні tO—7 P. М. 

В неділі: 41—1 Р а . , _̂ ^ 

FLORIDA 
По сезоні багато людей прн-

їздлть сюдн куп)'вати 
ДОЛШ, ФАРШІ, БІІЗНБСА 

Які масмо від $5,000 до 
$200,000. 

Не забудьте перше зайти до 
свого брокера. 

ІВАН ВОРОНА 
Reg. Real Estate Broker 

7595 North Miami Avenue 
MIAMI 38, FLORIDA 

Phone 7-6433 

ІВІУ К0ВШЧНК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY AiRCONDITiONID 
ЗАНИМЛЄТЬСЯ Ж)ХОРОНАМИ 

- в С†ЕЙТІ 
N E W J E R S E Y 

ЦІНИ ПРИСТУПЙІ ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСгІА І НАИКРАЏІА 

У випадку смугќу в родині 
кличте як в день так і в ночі: 

ТАРЗАН, ч. 2064. Смерть і жемчуг. 


